

Отчет
о работе Ученого совета института гуманитарных наук
ГАОУ ВО МГПУ за 2020-2021 учебный год

Работа Ученого совета института гуманитарных наук в течение 2020-2021 учебного года строилась на основе утвержденного в начале года плана работы, в который периодически по мере необходимости вносились некоторые коррективы в соответствии с изменяющейся ситуацией и текущей организацией учебной и научной работы в институте гуманитарных наук. В целом план работы Ученого совета выполнен. В течение учебного года было проведено 12 заседаний.

Ученый совет определял основные задачи и стратегические направления деятельности института, организовывал систему контроля по выполнению постановлений Ученого совета Университета и оперативному выполнению поручений ректората.

В течение учебного года Ученый совет работал в составе 20 человек (с декабря 2020 г. – 21 человек) из числа сотрудников института с учеными степенями докторов и кандидатов наук, представителей работодателя для осуществления дополнительного контроля по организации учебной работы и проведения практик по получению профессиональных умений, также в состав совета была введена Марковских А.С. – председатель совета студентов и аспирантов института гуманитарных наук. Ежемесячно на заседаниях директор Института информировал членов Ученого совета о работе Ученого совета ГАОУ ВО МГПУ.

В соответствии с рекомендациями руководства Университета и института гуманитарных наук утверждались планы и отчеты института и кафедр, как в целом, так и по отдельным направлениям (воспитательная, научная, учебная работа, работа с аспирантами). Рассматривались вопросы совершенствования учебных планов и программ, итоги сессий и промежуточных аттестаций студентов, вопросы аттестации аспирантов, утверждались темы выпускных квалификационных работ и индивидуальные

планы работы аспирантов. Обсуждались проблемы совершенствования деятельности докторантуры, аспирантуры, магистратуры.

На первом заседании Ученого совета 24 августа 2020 г. был намечен и утвержден план работы Ученого совета на следующий учебный год. Вместе с заведующими кафедр была определена степень готовности к новому учебному году и намечены меры по повышению эффективности работы института в рамках стратегических направлений развития Университета. Также обсуждались вопросы о переводе на бюджетную форму обучения студентов.

Ученый совет ИГН постоянно работает над повышением эффективности работы института в рамках стратегических направлений развития Университета. Так, на заседании 16 сентября 2020 г. обсуждались опыт и проблемы «смешанной» формы обучения в ИГН, а 01 октября 2020 г. рассматривались вопросы формирования целевого капитала института гуманитарных наук "МГПУ-ИГН".

Большое внимание всегда уделяется рассмотрению итогов работы приемной кампании, 21 октября 2020 г. был заслушан доклад об итогах приемной кампании в ИГН, анализировался ход приемной кампании, динамика подачи заявлений на направления подготовки бакалавриата и магистратуры по реализуемым ИГН программам. На основе уровня заявлений абитуриентов, отзывах работодателей об актуальности программы подготовки ученым советом института гуманитарных наук приняты решения о дальнейшей реализации программ магистерской подготовки и внесении изменений в текущие учебные планы, о стратегии и тактике взаимодействия с поступающими и поступившими, формируются предложения по КЦП на будущий учебный год. Рассмотрен план профориентационной работы в 2020-2021 учебном году, дано поручение рабочей группе повысить активность в этом направлении.

Ученым советом ИГН традиционно уделяется большое внимание профессиональной деятельности профессорско-преподавательского состава

института. Регулярно анализировались различные аспекты планирования и организации научно-исследовательской деятельности ИГН, оценивалась ее результативность. Так, 16 сентября 2020 г. на ученом совете института рассматривались вопросы наукометрических показателей преподавателей ИГН; 23 декабря 2020 г. – цифровые компетенции профессорско-преподавательского состава ИГН и практика их применения; 17 февраля 2021 г. – результаты научно-исследовательской деятельности института гуманитарных наук; 24 марта 2021 г. – результаты международной деятельности института гуманитарных наук.

Ученым советом института гуманитарных наук уделяется также большое внимание вопросам воспитательной работы и студенческого самоуправления. На заседаниях ученого совета рассматривались возможности и резервы воспитательного потенциала образовательной среды ИГН, принимались планы воспитательной работы и заслушивались отчеты об их исполнении. 20 января 2021 г. оценивался воспитательный потенциал образовательной среды ИГН, рассматривались векторы и механизмы его реализации, заслушивался отчет о деятельности совета студентов и аспирантов ГАОУ ВО МГПУ в 2020 году. Воспитательная работа в ИГН построена в тесном контакте дирекции, учебного отдела и студенческого самоуправления. Привлечение волонтеров к решению текущих задач дает возможность студентам реализовать лидерские качества.

Текущие вопросы учебной работы обсуждались на протяжении всего учебного года, особое внимание было уделено им в апреле и мае, когда оценивалась готовность студентов ИГН к итоговой аттестации, рассматривались формы ее проведения, утверждалась тематика научно-исследовательской работы и обсуждались вопросы разработки программ предметной направленности. Большое внимание на заседаниях ученого совета ИГН традиционно уделялось вопросам основного и дополнительного образования. Так, на заседании 17 февраля 2021 г. были рассмотрены вопросы

роли и участия ППС ИГН в дополнительном образовании; 24 марта 2021 г. обсуждались элективные курсы ИГН, их рейтинги и реализация; 21 апреля 2021 г. – вопросы реализации новых образовательных курсов «Великие книги» и «Культурные коды», а в мае – вопросы работы новых магистерских программ гуманитарно-цифрового профиля, также обсуждались различные формы практик студентов ИГН: опыт и проблемы, в июне рассматривались завершающиеся и новые образовательные программы 2021-2022 учебного года.

На заседаниях в мае и июне подводились предварительные итоги работы, рассматривались вопросы завершения учебного года, рассматривались вопросы будущей повестки заседаний Ученого совета института гуманитарных наук на 2021-2022 учебный год и готовности института гуманитарных наук к новому учебному году.

В течение 2020-2021 учебного года были заслушаны отчеты кафедр ИГН о работе и Ученым советом даны рекомендации по усилению контроля в той или иной сфере деятельности. В текущем учебном году преподаватели и сотрудники ИГН по рекомендации Ученого совета были представлены к различным наградам. Регулярно заслушивались результаты работы конкурсной комиссии ИГН, решались конкурсные вопросы.

В повестки дня заседаний Ученого совета систематически включались вопросы рассмотрения, обсуждения и рекомендаций к публикации учебных пособий, сборников научных трудов преподавателей и аспирантов, монографий и другие виды работ.

В целом можно отметить сплоченность и организованность в работе Совета, оперативность и результативность его реакции на возникающие проблемы, готовность идти навстречу студентам и преподавателям, их нуждам, вникать в насущные вопросы и стремиться находить оптимальные решения в интересах института.

Предложения по организации работы Ученого совета:

1. Шире практиковать на заседаниях совета выступления студентов, совершенствовать взаимодействие структурных подразделений и студенческого научного общества института гуманитарных наук в организации научно-исследовательской работы студентов во внеучебное время.

2. Совершенствовать практику расширенных заседаний Ученого совета ИГН и обеспечить дальнейшее развитие новых технологий проведения. Представлять на заседаниях ученого совета проекты студенческого научного сообщества.